

Ο ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

ΜΑΥΡΗ ΑΧΑΡΙΣΤΙΑ

ΤΟΥ FERNAND DE FLEURY

(Σ' ένα νεκρικό θάλαμο. Καπνίζουν ακόμα δύο λαμπάδες μπρός στο άδειο κορβάκι...)

Η ΣΥΖΥΓΟΣ (πέφτει σε μία πολυθρόνα).—'Ο καυμένος ο Γιώργος... Είμαι πολύ άσχημα!... Έκεινο το νεκροταφείο, ο τάφος, το νεκροκρέββατο που τον βλέπω ακόμη μέσα... (Κλαίει) Σάν συλλογίζομαι πως δεν θα τον ξαναδώ πιά...

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Αγαπούσα πολύ τον μακαρίτη αδερφό σου ήταν καλό παιδί, φαινόταν επιπόλιος, με είχε χριστή καρδιά.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Μας αγαπούσε και τους δυο. 'Αφιος δε, τι είχε στο κοριτσάκι μας.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Βέβαια, η μόνη κατηγορία μου είχε που ήρθαμε εγκαίρως σ' αυτή την πόλη που ζούσε για να τον αποχαριτηρούμε. Τιποτα δεν του έλλειψε στην άρρωστα του, χωρίς στις περιποιησεις και τις φροντίδες του φίλου του Ρενέ.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Σάν αυτόν τον φίλο του μακαρίτου δεν βρίσκεται δεύτερος.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Ενας ήρωας. Είδες τόλμη! Κι' όμως ο τυφοειδής πυρετός δεν χωριτεύει, είχε κολλητικός.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Που είχε αλήθεια να τον ευχαριστήσω ακόμα;

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Θάμεινε στο νεκροταφείο ως που ο τάφος κλειστή, κι' από λιγάκι θα γυρίσει. Είδες, τι λυπημένος ποδινε;

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Και τι κοριτσάκι να περάσει τέσσερες μέρες και τέσσερες νύχτες στο προσέφαλο του καυμένου του Γιώργου μας! 'Αγαπιότανε σάν αδέρφια κι' ο Ρενέ άφιος για να περιποιηθή τον αδελφό μου και την θέσι του με κίνηση να χάσει και το ψαμί του!

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Αν χάζει τη θέσι του θα χαλάσω τον κόσμο. Ρενέ; 'Ο μακαρίτης πάντοτε το συλλογιζότανε αυτό πριν πεθάνει. Χρήματα δεν θα δεχτή γιατί είχε φιλότιμο.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Χρήματα βέβαια δε...  
Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Νά του χαρίσουμε το έγγγλεξικο άμαξάκι του Γιώργου. Είναι μι'ά τρέλλα αυτό το άμαξάκι, μ' μπορεί να σπάσει το κεράλι του γιατί αναποδογυρίζει εύκολα.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Αν του δώσουμε το άμαξάκι πρέπει να του χαρίσουμε και τ' άλλο...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Χωρίς άλλο, γιατί δε;

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Μά σκέφθηκες αν ο Ρενέ έχει σταύλο; Κι' έπειτα θα του χρειαστή και άμαξας. Το άμαξί μπορούμε να πουλήσουμε στον έξαδερφό σου 'Εντυγκά! Προχθές μου είχε πιά σκέπταται ν' αγοράσει ένα, και θα του μακαροφή αν μάθω πως είχαμε άμαξά και τον ξεχάσαμε!...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Σ' αυτό θάζη δικη...

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Τώρα μένει το άλογο. Μά την πίστι μου μπορούσαμε να το χαρίσουμε στο Ρενέ, μάδενίενε καρβαλλάρες καιμπορεί να πέση νά σκοταφή!

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Εχεις δικη. Λοιπόν να το κρατήσουμε έμεις το άλογο. 'Ο Ρενέ είχε καλός κνηγός καθώς μουλεγε ο Γιώργος. 'Ας το δώσουμε λοιπόν αυτό το τουφέκι. (Το ξεκρεμά απ' τον τοίχο).

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Μά αυτό το τουφέκι ήταν του μακαρίτου του πατέρα σου. Είναι ενθύμιο οικογενειακό. Αυτό και το σπαθί του μας έμειναν απ' τον πατέρα σου και θες να τ'ά δώσης; !...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Θέ μου! τι να κάνω. Το θέλημα ενός νεκρού είναι Ιερόν. Πρέπει νάβρουμε κάτι πεποτού ο Ρενέ γυρίση απ' το νεκροταφείο.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Δόσε του το ρολόγι του Γιώργου να τελειώνουμε. 'Ενα ρολόγι είναι καλό δώρο.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Μαυτό το ρολόγι η μητέρα μου το χάρισε στον μακαρίτη, τον αδελφό μου, σάν έκοιμα την πρώτη μετάληψη, πως να το σκεπθώ;

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Ερης, βαρέθηκε να σπάω το μυαλό μου. Δόσε επιτέλους του Ρενέ τον σκόλο του Γιώργου...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Νομίζεις πως θα τον άκολουθήση;

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Τότε το μαχαίρι του κνηγιού.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Ποτέδενχαρίζουν μαχαίρια, γιατί κόβουν τη φιλία!...

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Δόσε του την καρφίτου με τα μαργαριτριά παφίρισε ο Γιώργος στο λαιμόδετή του.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Τα μαργαριτάρια είναι δάκρυα, δεν τ'ά κάνουν δώρο!...

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Τόνε δόστου τα κομπιό των μανικιτιών τουμακαρίτη με τα διαμάντια.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Ισα ίσα που'α σκοπό να τ'ά κάνω σκουλαρίκια. Μά για να τιμώσω το λόγο του μακαρίτη του τ'ά δίνω του Ρενέ. Δέν

μου λές όμως με τι φορεσιά θα τ'ά φορέση; !...

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Καλά λές... 'Ο Ρενέ είχε φταχός και τ'ά φορέματά του παλιά, αν και η φτώχεια δεν είχε ντροπή.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Γιατί σιάζουμε το κεφάλι μας; 'Ας του δώσουμε τ'ά φορέματα του μακαρίτη, που'α πράγματα χούσιμα.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Δυστυχώς τ'ά υποσχέθηκα στον άμαξά μας!...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Τότε το παλτό του το κωνούρη.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Το υποσχέθηκα στον περιβολήρα μας!...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ (θυμωμένη).—'Αν όλα τ'ά υποσχέθηκες, τότε φρόντισε να βρής εσύ το δώρο που πρέπει.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Νά του δώσουμε την εικόνα του Γιώργου!...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ (ξέω φρεσών).—Θέλω να φυλάξω την εικόνα του αδελφού μου. Τι να την κινή ο Ρενέ ή θα την κρεμάση στη σοφίτα που μένει για να την βλέσουν ή φιλενάδες του ή θα την πουλήση ή θα την βάλη ενέχυρο! Στ'ό κάτω της γραφής; δέν ξερούμε και τι πράγμα είναι αυτός ο Ρενέ, από που βαρτάει ή σκούφια του και πώς έψ! !... Τον βρήκαμε στο σπήτι του αδελφού μας να κινή δώ μέσα τον άφέντη.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Μά ο μακαρίτης τον είχε ανάγκη. 'Ησαν άδελφικοί φίλοι...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Εκαμε άσχημα ο αδελφός μου να πιάνη σχέσεις με άποκείμενα που δέν έχουν να φάνε!

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Χμ... Μπορεί νάκαι ν' έτσι...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Αυτό παιδ είναι φως φανερό. Δέν περιποιήθηκε από καλωσύνη του τον Γιώργο. Θάθελε, φαίνεται, να βάλη στο χέρι τ'ά λεράτα του, αυτά που άφιος στο κοριτσάκι μας!...

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Α! τον καταγράφη! Κύτταψε αλήθεια στα συρτάρια του γραφείου του Γιώργου αν τ'ά χρωμάρα είναι σωστά όπας γράσει ή διατηρή του, γιατί ο Ρενέ κρατούσε τ'ά κλειδιά!...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Τα κύτταξε και είναι σωστά.

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Δέν τόλμησε να τ'άγγιξη, θα φοβήθηκε φαίνεται!...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Ναι, άλλα πούος μάς βεβαιώνει πως δέν θάκλεψε άλλα πράγματα απ' το σαλόνι!...

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—Σωστά. 'Εγώ λέω μάλλστα έως που γυρίση, να φωνάξουμε τον άστυνόμο για να ψοξή το μπαούλο του!...

Η ΣΥΖΥΓΟΣ.—Τρέξτε λοιπόν!... 'Η καλύτερα άφιος, να μη γίνουν σκάνδαλα και δέν ταυρίζεη στη μνήμη του μακαρίτη.

'Ας τ'άβρει από άλλους!...

Ο ΣΥΖΥΓΟΣ.—'Ας δοξάζεη το Θεό ο άρχιερός, που έχει να κινή με καθώς πρέπει ανθρώπους! 'Αλλοιώς!...

Fernand de Fleury



—Είδες τόλμη!

ΑΣΤΕΙΑ ΙΕΡΟΚΛΕΟΥΣ

Κάποιος σχολαστικός θέλοντας να μάθη αν φαίνεται δημοφους όταν κοιμάται έκλεισε τα μάτια και στάθηκε μπρός στον καθρέπτη.

Σχολαστικός θέλοντας να πουλήση το σπίτι του, πήρε ένα λιθάρι από αυτό και το περιέφερε ως δείγμα.

Σχολαστικός σχολαστικόν άναστήσας του είπε: <Σ' είδα στον ύπνο μου, σε χαίρετσα και σου μίλησα>, ο δε άλλος άποκρίθηκε: <Συγχωρήσε με αν δέν σ' άντελήθηση!...>

ΤΟ ΤΣΑ'Ι ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ

Το τσαΐ εισήχθη στην 'Αγγλία πρό δύο αιώνων τώρα όμως γίνεται τέτοια κατανάλασις ώστε μόνο στο Λονδίνο εισάγονται 180 εκατομμύρια λίτρα το χρόνο. Ες αὐτών τα 60 εκατομμύρια τα προμηθεύονται οι 'Αγγλοι από την Κίνα, τα 27 από τις 'Αγγλικές 'Ινδίες και τα λοιπά 13 εκατομμύρια από την Κεθλάνη και την 'Ιάβα. Στάλα δόλοκλητοι μεγάλοι άτμπολιών μεταφέρουν το τσαΐ στην 'Αγγλία, τα όποια συναγωνίζονται ποιόν να φθάση πρώτον στο Λονδίνο. Έκεινο δε που θα φθάση πρώτο με φορτίο ταχυτό νέας συγκομιδής παίρνει ως βραβειόν μέγα χρηματικόν ποσόν. 'Αλλά και ο ίδιοκτητής του φορτίου κερδίζου πολλά, γιατί το πρώτο φορτίο της νέας συγκομιδής προπωλεται ύλόκληρο σε ύψηλές τιμές.

